

МОИ ВПЕЧАТЛЕНИЯ О МНОГОГРАННОЙ ЛИЧНОСТИ УЧЕНОГО АРТЮХА АНАТОЛИЯ ГРИГОРЬЕВИЧА

В моей памяти Анатолий Григорьевич сохранился как душевная и сильная личность. Без усилий приходят на ум многие события, связанные с этим замечательным ученым и прекрасным человеком.

Группа наша, в которой я начала работать в октябре 2004 г., занималась созданием широкоапертурного фрагмент-сепаратора КОМБАС (КОМплекс Быстродействующего Анализатора-Спектрометра), который проектировался и был создан для сепарации и формирования пучков нестабильных (нейтронно- и протонно-избыточных) ядер, получаемых в реакциях с тяжелыми ионами низких и средних энергий. Меня пригласили в эту группу принять участие в обработке экспериментальных данных и их анализе и интерпретации с помощью различных моделей ядерных реакций. Кабинет Анатолия Григорьевича находился в том же корпусе, где работаю и я. Поэтому мы встречались практически каждый день, и каждый день я советовалась с ним по рабочим вопросам. Коллектив группы насчитывал человек восемь, все были молодые, переполнены энергией и энтузиазмом. Он внимательно следил за ходом работ на модели, был в курсе всех дел, но большую часть своего времени и внимания уделял начавшимся работам по модернизации фрагмент-сепаратора в экспериментальном зале.

Его всегда окружали увлеченные люди. Среди них было много молодежи. Анатолий Григорьевич умел настаивать, убеждать своими идеями, вселять оптимизм и веру в достижимость конечного результата. Стремился при этом задать максимальный темп реализации намеченного плана, опираясь на полное взаимопонимание коллег по работе.

Анатолий Григорьевич всегда поддерживал инициативы сотрудников, причем самые разные: в науке, в общественной сфере, в учебе.



Удивительным образом он находил время для всего. Так, он готовил лекции не только для студентов дубненского университета, но и для иностранных студентов, приезжавших в Учебно-научный центр ОИЯИ.

Он всегда активно участвовал в российских и международных проектах. Одним из них стал российско-монгольский исследовательский проект по программе исследования конкуренции вкладов реакций передач и фрагментации в окрестности энергии Ферми.

Благодаря этим проектам появилась возможность для монгольских сотрудников участвовать в экспериментах, а для студентов Национального монгольского университета послушать несколько интересных, емких, содержательных лекций Анатолия Григорьевича в Монголии. Студенты задавали много вопросов, потом преподаватели и профессора долго не отпускали его, им было так интересно и увлекательно общаться с ним. Анатолий Григорьевич был очень начитанным человеком, с широким кругозором, много знал об истории Монголии, порой даже лучше, чем я.

Я благодарна судьбе, что мне довелось работать вместе с этим прекрасным человеком.

*Б. Эрдэмчимэг,
младший научный сотрудник ЛЯР ОИЯИ из Монголии*